DÔVODOVÁ SPRÁVA

B. Osobitná časť
K čl. I:

K bodu 1:
Upravujú sa znenia definícií záväzných geodetických systémov; k jednotlivým definíciám sa pridávajú tzv. EPSG kódy, predstavujúce medzinárodne akceptovaný systém kategorizácie geodetických referenčných systémov a ich transformácií. Tieto kódy navrhujeme pridať aj s ohľadom na nadnárodný presah používania geodetických referenčných systémov; kódy umožnia podstatné zjednodušenie a  použitie exaktných parametrov pre jednotlivé geodetické systémy pre tuzemských i zahraničných používateľov, a taktiež pre mnohé geodetické a GIS-aplikácie v prostredí informačných technológií.
K bodom 2 a 3:
Ide o terminologické úpravy v nadväznosti na poznatky aplikačnej praxe.
K bodu 4:
Spresňujúca úprava definície národnej realizácie ETRS89, pridanie EPSG kódov pre jej jednotlivé modifikácie. 
K bodu 5:
Úprava definícií realizácií súradnicového systému Jednotnej trigonometrickej siete katastrálnej, pridanie EPSG kódov.

K bodu 6:
Spresnenie definícií realizácií geodetických referenčných systémov: Baltského výškového systému po vyrovnaní, Európskeho vertikálneho referenčného systému a Gravimetrického systému; priradenie EPSG kódov k jednotlivým realizáciám. Spresnenie transformačných parametrov pre smer transformácie ETRS89 (ETRF2000) → S-JTSK (JTSK03) – rozšírenie počtu desatinných miest pre translácie v smere osí X,Y a Z. Zmena v definícii rezortnej transformačnej služby – záväznosť sa novo určuje len pre tie vybrané činnosti, ktorých výsledky sa preberajú do informačného systému katastra nehnuteľností.
K bodu 7:
Úprava definícií špecializovaných sietí, tvoriacich pasívne geodetické základy.

K bodu 8:
Doplnenie definície Slovenskej priestorovej observačnej služby ako referenčnej služby na prácu v záväzných geodetických systémoch ETRS89 a S-JTSK (JTSK03).
K bodu 9:
Spresňujúca formulácia, dávajúca do súladu správu geodetických základov a zároveň odstraňujúca možnosť zasielať oznámenie okresnému úradu, pretože okresný úrad nemá v oblasti správy geodetických základov žiadne kompetencie.
K bodu 10:
Úprava znenia, zosúladenie s príslušným ustanovením zákona o geodézii a kartografii, odstránenie logicky neurčitej časti formulácie.

K bodu 11:
Zjednodušenie a sprehľadnenie definície obsahu informačného systému geodetických základov z pohľadu jeho štruktúry.
K bodu 12:
Zavádza sa charakteristika Základnej bázy údajov pre geografický informačný systém (ZBGIS) ako jednej zložky informačného systému geodézie, kartografie a katastra; taxatívne sa určujú jednotlivé časti patriace pod pojem ZBGIS ako informačný systém.
K bodu 13:
Vypúšťa sa povinnosť odovzdávať výsledný operát geodetických a kartografických činností krajskému úradu; naďalej zostáva len povinnosť voči prevádzkovateľovi informačného systému.

K bodu 14:
V nadväznosti na novelizačný bod 13 sa vypúšťajú kompetencie okresného úradu pri potvrdzovaní  odovzdania výsledného operátu geodetických a kartografických činností.

K bodu 15:
Vloženie nového paragrafu v zmysle splnomocňovacieho ustanovenia - § 28 ods. 1 písm. i). Do informačného systému geodézie, kartografie a katastra sa zapisujú údaje o niektorých skutočnostiach o rodinných domoch, bytových domoch a bytoch v bytových domoch – úžitková plocha rodinného domu, podlahová plocha bytu, počet izieb rodinného domu alebo bytu, počet podlaží rodinného domu alebo bytového domu, konštrukcia rodinného domu alebo bytového domu a dátum kolaudácie rodinného domu alebo bytového domu. Stanovuje sa, že tieto skutočnosti sa do informačného systému príslušnou obcou zapisujú v deň ich vzniku, alebo v deň, kedy nastala ich zmena.
K bodu 16:
Nanovo sa určujú spôsoby a formy poskytovania údajov z informačného systému geodetických základov tak, aby presnejšie zodpovedali skutočnosti; vypúšťa sa ustanovenie o poskytovaní údajov vo forme Slovenskej priestorovej observačnej služby.
K bodu 17:
Spresnenie kategórií základného štátneho mapového diela na základe mierky s konštatovaním, že základné štátne mapové dielo v mierke 1:5 000 a menšej sa tvorí a aktualizuje na podklade Základnej bázy údajov pre geografický informačný systém (ZBGIS).
K bodu 18 až 23:
Formou jednoduchých pozemkových úprav sa rieši len časť katastrálneho územia alebo hospodárskeho obvodu. Veľkosť riešeného územia závisí od účelu, pre ktorý sa jednoduché pozemkové úpravy vyhotovujú a pri malej výmere ich obvodu  nie je potrebné ani účelné zriaďovať body podrobného polohového bodového poľa. Samotná dokumentácia projektu jednoduchých pozemkových úprav môže byť zjednodušená a je v kompetencii správneho orgánu, aby pri väčšom obvode projektu vyžadoval aj zriadenie podrobného polohového bodového poľa.  
Zároveň sa zosúlaďujú ustanovenia s ustanovením § 3 ods.3 a § 6 ods. 2 zákona Slovenskej národnej rady o pozemkových úpravách, usporiadaní pozemkového vlastníctva, pozemkových úradoch, pozemkovom fonde a o pozemkových spoločenstvách v znení neskorších predpisov.

K bodu 24:
Upravujú sa skutočnosti pri overovaní výsledkov vybraných geodetických a kartografických činností; stanovuje povinnosť preskúmania súladu okrem podmienok určených technickými predpismi aj so všeobecne záväznými právnymi predpismi.

K bodu 25:

Spresňujúca formulácia – v nadväznosti na znenie odseku 1.
K bodu 26:
Doplňujúca formulácia, ktorá určuje spôsob autorizačného overenia v prípade znalca ustanoveného v súdnom konaní.

K bodu 27:
Spresnenie znenia – na úradné overenie sa predkladá výsledný elaborát geometrického plánu.
K bodu 28:
Bližšie sa špecifikuje postup pri vydávaní preukazu geodeta, najmä obsah, prílohy žiadosti a doklad, ktorý preukazuje spôsobilosť vykonávať geodetické a kartografické činnosti. Nakoľko ide o povinnosti pre fyzické a právnické osoby, je potrebné, aby podmienky na vydanie preukazu geodeta boli zakotvené vo všeobecne záväznom právnom predpise.
K bodu 29:

Doplnenie príloh č. 2 a 3 k vyhláške č. 300/2009 Z. z. – číselník konštrukcií rodinného domu alebo bytového domu a vzor žiadosti o vydanie preukazu geodeta.

K čl. II:
Navrhuje sa účinnosť vyhlášky.
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